

Послание-2014

ВЧЕРА губернатор Владимир Якушев выступил с ежегодным посланием Тюменской областной Думе «О положении дел в области». Это его девятое обращение к парламентариям и первое после выборов 14 сентября 2014 г. Впервые послание губернатора В.В.Якушева прозвучало в октябре 2006-го. В нём была поставлена задача «обеспечить прорыв в экономическом развитии региона». За прошедшие годы (2006 – 2013 гг.) объём валового регионального продукта (ВРП) увеличился в 2,3 раза, ещё больше – в 2,7 раза – в Тюменской области вырос объём инвестиций в основной капитал. Регион по многим показателям входит в число лидеров среди субъектов РФ.

Приём граждан Уполномоченного по правам человека в Тюменской области

26 НОЯБРЯ 2014 г. запланирована рабочая поездка в Исетский район Уполномоченного по правам человека в Тюменской области Сергея Васильевича Миневцева.

В ходе посещения планируется личный приём граждан и посещение ИВС, конвойных помещений судов, расположенных в с.Исетское.

Личный приём граждан состоится в 13.00 ч. по адресу: с.Исетское, ул.Чкалова, 10, малый зал администрации Исетского района.

Предварительная запись по телефону: 8 (34537) 22-0-72.

«Антология антитеррора»

ТЕРРОРИЗМ – одна из самых серьёзных и опасных угроз человечества. Кто такие террористы и какие у них цели? Кому выгодны человеческие жертвы? Как люди попадают в «ловушки» идеологов насилия? И кто нас защитит от страшной войны-террора?

Эксклюзивные интервью. Мнения известных политиков, психологов, религиоведов, экспертов и ветеранов антитеррористических подразделений. Оперативные съёмки спецслужб. Обо всём этом смотрите на телеканале «Россия 24» с 17 по 28 ноября ежедневно в 23.30 по московскому времени двенадцатисерийный цикл документальных фильмов с Владимиром Машковым «Антология антитеррора».

ОФИЦИАЛЬНО

Уважаемые жители!

В целях обеспечения безопасности на водных объектах в предстоящий зимний период администрация Исетского сельского поселения предупреждает об опасности выхода на тонкий лёд на озёрах и реках в местах массового выхода населения для любительского лова рыбы и выезда автотранспорта на лёд.

Результат есть и будет



Оператор сушильного комплекса Алексей Протасов, водитель Сергей Москвин, кладовщик Надежда Хирёва

АПК

Среди сельхозпредприятий области, специализирующихся на возделывании зерновых культур, ООО «Архангельское» удерживает прочную лидирующую позицию. К победам в областных соревнованиях за 2011 и 2013 годы добавилась и нынешняя – коллектив предприятия занял первое место среди предприятий зерновой специализации.

ПОПРЕДЪЯВЛЯЕМЫМ требованиям необходимо было иметь не менее 3000 гектаров продуктивной пашни. При постоянном расширении обрабатываемых земель в этом году количество уборочной площади составляло около пяти тысяч га.

Несмотря на тяжёлые погодные условия, полеводы успешно справились с заданием, собрав богатый урожай хлебов. Урожайность пшеницы составила 23,9 ц/га, ячменя – 36,6 ц/га,

овса – 39,2 ц/га, зернобобовых – 22,7 ц/га. Из технических культур в севообороте присутствовал рапс. При соблюдении всех мероприятий по уходу за посевами уродилась и эта капризная культура – её получено по 22 ц/га.

О тех, кто причастен к успеху, рассказывает директор ООО «Архангельское» В.А.Носырев: – На каждый комбайн Нью Холланд пришлось почти по тысяче гектаров нагрузки. Опытные механизаторы – Михаил Сасин, Дмитрий Вешкурцев, Андрей Пахомов, Леонид Белоногов, Владимир Пономарёв, можно сказать, жили в поле, выигрывая у природы каждый погожий час. Не допуская простоев агрегатов, трудились и звено на отвозке зерна. В его состав входили водители грузовых автомобилей Игорь Почигаило, Алексей Лыткин, Сергей Москвин, Владимир Падерин. Отмечу, что уборочную страду земледельцы и коллектив зернотока завершили благодаря большой ответственности и взаимопомощи.

Забота о будущем урожае в

хозяйстве начинается заблаговременно. Задание по зяблевой обработке земель выполняли Андрей Пахомов, Алексей Чагин, Александр Мурычев, Александр Куликов.

Сегодня уже реализован план засыпки семян, и часть партий прошла лабораторную проверку. По словам руководителя, при необходимости к началу весенне-полевых работ частичная замена семенного фонда будет проведена.

– Над всеми процессами в растениеводстве есть постоянный контроль со стороны главного агронома хозяйства Александра Леонидовича Игнатъева, – добавил Валерий Александрович. – При соблюдении всех правил хранения поставлена на зимний отдых техника. Но на этом дела в хозяйстве не заканчиваются. После отпусков, намеченных на декабрь и январь, коллектив приступит к ремонту сельхозмашин, к другим работам, от которых зависит будущий результат.

А.МОЛОКОВА
Фото М. Чагиной

НОВОСТИ ПРИИСЕТЬЯ

Лидерам – заслуженные награды

ПО ИТОГАМ областных соревнований в агропромышленном комплексе за 2014 год Исетский муниципальный район занял третье место по первой сельскохозяйственной зоне.

В областные лидеры вышли и пять сельхозпредприятий: ООО «Русское поле», специализированное семеноводческое предприятие (1 место), ООО «Архангельское» – зерновая специализация (1 место), ООО «ЗапСибХлеб-Исеть», молочная специализация (1 место), КФХ «Токбаев», (1 место), ЖЗСПК «Исеть» (2 место). Победители награждены дипломами и денежными премиями.

Данные под замок

ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ и развития информационной безопасности в регионе сотрудники компании Анлим-ИТ (г.Тюмень) провели для специалистов администрации сельских поселений обучающий семинар.

Рассматривались несколько тем, в том числе, как при обработке персональных данных населения обеспечить их защиту.

Было сказано также о том, что в соответствии с изменениями в законодательстве за разглашение личной информации повысилась мера ответственности.

Мини-футбол в школе

В ШОРОХОВСКОМ спорткомплексе прошли соревнования по мини-футболу среди команд района в рамках Общероссийского проекта «Мини-футбол – в школу».

Более 150 школьников соревновались в четырёх возрастных группах. Так, среди ребят 1997-1998 г.р. обладателями золотых медалей стали футболисты исетской школы №2, серебряные завоевали солобьевские спортсмены, а бронзовые – ученики исетской школы №1.

В возрастной группе 1999-2000 г.р. не было равных ребятам из первой райцентровской школы, второе место заняли шороховские футболисты, третье – солобьевские.

Среди тех, кому двенадцать-тринадцать лет, победу одержали шороховцы, серебро и бронза у ребят из райцентра (школа №2) и Солобеево соответственно.

В возрастной группе 2003-2004 г.р. победителями вновь стали шороховцы, второе место у ребят исетской школы №1, замкнули тройку призёров солобьевские футболисты.

Победители в своих возрастных группах примут участие в зональных соревнованиях.

24
ноября

225 лет (1789) со дня учреждения в г. Тюмени Мало-го народного училища – первого светского учебно-го заведения в городе. В 1817 г. преобразовано в Тюменское уездное училище. В 1902 г. – Тюменское городское училище. Существовало до 1912 г.

26
ноября

290 лет (1724) со дня разделения Тобольской провинции (Сибирских городов) на три провинции: Тобольскую, Енисейскую и Иркутскую.

Всемирный день информации

На достигнутом нельзя останавливаться

ВЛАСТЬ

Район динамично развивается, что подтверждается ростом показателей в различных сферах производственной деятельности, но наряду с этим имеются недоработки, которые необходимо устранять.

ОБ ЭТОМ сказал глава администрации района А.А.Поминов на ноябрьском аппаратном совещании после того, как в соответствии с повесткой была заслушана первая информация: об итогах развития территории за девять месяцев доложила начальник отдела по экономике и прогнозированию Л.С.Ионашку.

Производством сельскохозяйственной продукции в районе занимаются 20 аграрных предприятий, 20 индивидуальных предпринимателей и КФХ, пять сельскохозяйственных потребительских кооперативов, один кредитный кооператив и более 10 тысяч личных подсобных хозяйств граждан.

На 1 октября текущего года в хозяйствах всех категорий произведено 4200 тонн мяса, 29100 тонн молока, более 3 млн. штук яиц.

Посевная площадь сельскохозяйственных культур составила 80,4 тыс. га. Производство зерна по сравнению с прошлым годом увеличилось на 28 %.

Крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств содержится 16 543 головы, в том числе 6 905 коров. Скота молочного направления в СХП района имеется 9801 голова, из них 70% – зарубежной селекции.

За отчетный период 2014 года сельскохозяйственными предприятиями района произведено

23 601 тонна молока, или 101% к результату прошлого года. Продуктивность дойного стада превысила соответствующий показатель 2013 года на 6% и составила 5526 кг. Положительные результаты достигнуты и на выращивании и откорме крупного рогатого скота. Валового прироста КРС за 9 месяцев получено 1088 тонн, при среднесуточном 805 граммов.

Поголовье свиней во всех категориях хозяйств на первое октября – 22490 голов, что на 4% выше прошлогоднего уровня.

За 9 месяцев сельскохозяйственными предприятиями района реализовано 24730 тонн молока в зачетном весе и 2900 тонн мяса. Выручки от реализации продукции и услуг при росте на 28% получено 893 млн. рублей.

Сельскохозяйственными потребительскими кооперативами закуплено от ЛПХ граждан молока и мяса на общую сумму 39 млн. рублей.

В 2014 году агропромышленному комплексу района оказана государственная поддержка в сумме 339 млн. рублей.

С начала года отгружено промышленных товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами (без субъектов малого предпринимательства) на сумму 480 млн. рублей, или 110% к соответствующему периоду прошлого года.

Продукции пищевой промышленности произведено на 281 млн. рублей.

В сфере производства и распределения электроэнергии, газа и воды объем отгрузки продукции в отчетном периоде составил 200 млн. рублей.

При повышении на 52% за январь-сентябрь в основной

капитал инвестировано около 1 млрд рублей.

В текущем году отремонтировано 18 км автодороги Шадринск-Ялуторовск. Завершено строительство автодороги с твердым покрытием Красново-Кирсанова (7,8 км). Выполнен ремонт улиц в шести населенных пунктах района (Исетское, Бархатово, Шорохово, Коммунар, Рафайлово, Кирсанова) общей протяженностью 4,7 км на сумму 54 млн. рублей. Проводились работы по благоустройству дворовых территорий в с.Исетское.

Газифицировано 34 дома, из них 12 домов граждан льготных категорий. В селе Рассвет установлена электронная АТС на 320 номеров.

За 9 месяцев 2014 года введено в эксплуатацию 150 жилых домов общей площадью 13971 кв.м, что на 9% выше уровня прошлого года.

Предприятиями ЖКХ получен доход в сумме 76 млн. рублей, что на 3% больше, чем в соответствующем периоде 2013 года.

Торговым обслуживанием населения района занимается 201 предприятие, розничный товароборот которых с января по сентябрь составил 533 млн. рублей. Темп роста к 2013 году – 6 %.

ЦИФРА

10000

личных подсобных хозяйств жителей Исетского района занимаются производством сельскохозяйственной продукции

Обсуждая доклад, А.А.Поминов отметил:

– При поступательном движении вперед есть и недоработки. Так, например, не были установлены дополнительные ёмкости для достаточного обеспечения населения райцентра чистой водой. Не в полной мере решены вопросы по благоустройству...

Внимание присутствующих Александр Андреевич обратил и на то, что, не смотря на государственные меры поддержки, в районе уменьшается число людей, занятых в малом бизнесе.

О состоянии пожарной безопасности на территории Исетского муниципального района проинформировал начальник 145 ПЧ П.В.Моршинин.

На 13 ноября текущего года зарегистрировано 75 сообщений о пожарах и иных происшествиях. Несмотря на проводимые профилактические мероприятия, проверки и предупреждения основными причинами возгораний послужили неосторожное обращение с огнем и неисправность электрооборудования, были и случаи поджога.

В целях обеспечения пожарной безопасности главам сельских поселений, руководителям организаций в марте было направлено 41 письмо о предоставлении информации по наличию и состоянию источников противопожарного водоснабжения. Но, по словам П.В.Моршинина, на сегодня получено всего лишь 13 ответов.

Предметно обсуждался и ещё один вопрос повестки совещания – финансовая задолженность потребителей за услуги, оказанные жилищно-коммунальным хозяйством.

А.МОЛОКОВА

Продлили сроки

ПФР

В связи с изменениями в федеральном законодательстве в условиях участия в Программе государственного софинансирования пенсии произошел ряд изменений.

ТАК, возможность вступления в Программу продлена до 31 декабря 2014 года, а возможность сделать первый взнос для её «активации» – до 31 января 2015 года. Сделать первый взнос в эти сроки могут и те участники Программы, которые не сделали этого ранее – в 2009-2014 годах.

Таким образом, всем тем, кто вступил в Программу в период с 1 октября 2008-го по 31 декабря 2014 года и сделал первый взнос до 31 января 2015-го включительно, государство обеспечит софинансирование добровольных взносов на будущую пенсию в течение 10 лет при условии уплаты взносов в сумме не менее 2 000 рублей в год.

Изменения коснулись и сроков обращения за назначением единовременной выплаты из средств пенсионных накоплений, которые могут включать в себя средства, сформированные в рамках Программы государственного софинансирования пенсии. Напомним, если при выходе на пенсию объем пенсионных накоплений гражданина в общей сумме его пенсии составляет пять или менее процентов, пенсионные накопления выплачиваются в виде единовременной выплаты.

Подробную информацию о Программе государственного софинансирования пенсии можно узнать на сайте www.pfrf.ru и по телефону Центра консультирования граждан: 8 800 510-55-55 (круглосуточно, по России звонок бесплатный).

ОФИЦИАЛЬНО

О внесении изменений в объявление «О проведении аукциона по продаже права аренды земельного участка для многоквартирного жилищного строительства в с.Бархатово, ул.Спортивная, 10», опубликованном в № 91 от 14.11.2014 г. на стр. 3-4.

Аукцион состоится 23.12.2014 г. в 10 часов 00 минут в здании администрации Исетского района по адресу: с.Исетское, ул.Чкалова, 10.

Пакет документов по участкам, выставленным на аукцион, и порядке его проведения можно приобрести по адресу: с.Исетское, ул.Чкалова, 10, каб. 201, телефон: 8 (345 37) 21-6-67 и на официальном портале органов государственной власти Тюменской области в разделе «Аренда муниципального имущества» (<https://admin.admtymen.ru>)

В аукционе по ЛОТу № 1 (разрешенное использование земельных участков для многоквартирного жилищного строительства) могут участвовать физические лица и юридические лица, подавшие заявку на участие в аукционе по установленной форме с указанием реквизитов для возврата задатка:

– **физические лица** – с приложением копии документа, удостоверяющего личность, и документа, подтверждающего внесение задатка;

– **юридические лица** – документы, подтверждающие внесение задатка.

Заявки на участие в аукционе принимаются комиссией в администрации Исетского района по адресу: с.Исетское, ул.Чкалова, 10, каб. 201, в рабочие дни с 8-00 час. до 16-00 час., перерыв на обед с 12-00 до 13-00 часов с 21.11.2014 года по 17.12.2014 года включительно.

Для осмотра земельного участка, на который заявитель планирует подать заявку на участие в аукционе по продаже права аренды, необходимо обратиться в 214 каб. администрации Исетского муниципального района с 21.11.2014 по 17.12.2014 г. с 8-00 до 16-00 часов.

Претендент имеет право подать только одну заявку на участие в аукционе по конкретному ЛОТу.

Заявка и описание документов составляются в двух экземплярах (один из которых остается у организатора торгов, другой – у заявителя) и регистрируются организатором торгов в журнале приема заявок с присвоением каждой заявке номера с указанием даты и время подачи документов.

18.12.2014 г. в 14 часов 00 минут в администрации Исетского муниципального района проводится определение участников аукциона (соответствие заявлений и прилагаемых документов предъявленным требованиям).

Победителем аукциона считается участник, предложивший высшую цену (годовой размер арендной платы) за Право на заключение договора аренды земельного участка (за ЛОТ).

Прикоснуться к истории

МЫ – МОЛОДЫЕ

Процесс патриотического воспитания молодежи направлен на развитие и воспитание у мальчишек и девчонок чувства любви и уважения к своей Родине, к месту, где живешь, к истории страны и людям, творившим эту историю.

У СЕГОДНЯШНИХ школьников есть уникальная возможность прикоснуться к памяти. Участие в разведывательных работах в составе областного поискового отряда «Кречет» приучает их действовать по распорядку, позволяет прочувствовать дух сражений и трагизм того времени.

Одиннадцатиклассник Алексей Кочегаров и девятиклассники Владимир Логвин и Вадим Корнев (на снимке) из соловьевской школы прошедшим летом стали поисковиками. Эта была их первая и, возможно, не последняя поездка в Тверскую область. Рассказала и посоветовала ребятам поучаствовать учитель истории и обществознания Н.В.Герасимова.

– У нас была строгая дисциплина, – вспоминают школьники, – работали и жили по графику. Если кто провинился, то его



или в наряд ставили на кухню, или он должен был отжиматься, а иногда и то, и другое.

Ребята научились пользоваться металлоискателем, узнали, что солдатские медальоны бывают деревянные, эбонитовые и железные, своими глазами увидели места, где в начале сороковых прошлого века шли ожесточенные бои. Для них теперь деревни Брод, Сумарь, Андреевское – не просто названия населенных пунктов. В результате кропотливой работы трёх-

недельной экспедиции подняты останки пятнадцати советских солдат, у которых были обнаружены пять медальонов.

– А ещё мы нашли несколько артиллерийских снарядов, – хвастаются юные поисковики. – Конечно, нам их не разрешили откапывать, они в любой момент могли взорваться.

Этот удивительный урок истории и мужества надолго запомнится соловьевским школьникам.

Е.КИСЛОВСКАЯ
Фото М. Чагиной

Выписывайте газету **ЗАРЯ** и вы всегда будете в курсе событий Приисетья

Вопросы на контроле

ЛЮДИ И ВЛАСТЬ

Близится к завершению ещё один год. Уже можно подвести некоторые итоги, отметить наиболее важные моменты жизнедеятельности территории, построить планы.

ОБ ЭТОМ наш разговор с главой Красновского сельского поселения Н.С.Белослудцевым.

– **Николай Семёнович, каждый год на собраниях граждан жители поднимают проблемные вопросы. Удаётся ли исполнять их указы?**

– Часть вопросов, требующих незамедлительных решений, нам удалось решить. Например, в Новикова по улице Ишимская заменён участок старой водопроводной трубы на новую полиэтиленовую протяжённостью четыреста метров. Но проблема практически всех сельских поселений – это нежелание людей платить за оказываемые им услуги ЖКХ. В этой связи приходится вызывать неплательщиков в администрацию, объяснять им, что долги надо гасить. Большин-

ство людей понимают проблему и в итоге расплачиваются.

В этом году у нас ещё одно важное событие – завершилось строительство дороги, ведущей к деревне Кирсанова, протяжённость её семь километров, восемьсот метров, с заездом в центр населённого пункта. Силами Исетского ДРСУ выполнен громадный объём работы. Всё это – на средства областного и районного бюджетов. И вот теперь наши жители без труда добиваются и до своей деревеньки и очень этому рады.

Летом в деревне Ёршина за счёт средств бюджета поселения удалось установить пешеходный переход. В этом населённом пункте осталась нерешённой проблема с оборудованием остановочного комплекса. Этот вопрос – на контроле у власти.

– **Ваша территория постепенно преобразуется...**

– Да, жители у нас стараются в надлежащем порядке содержать приусадебные участки и дома. Единским пожилым бабushкам и дедушкам, кто не в силах соблюдать чистоту, помощь оказывают люди, трудоустроенные на общественные работы.

Многие жители меняют внешний облик своих усадеб...

Обновляется и инфраструктура поселения. Например, в прошлом году у нас по улице Мира был построен магазин «Алёнушка», соответствующий всем требованиям. Жителям там очень нравится отовариваться. Вообще, в Красново три продуктовых магазина, четвёртый павильон торгует одеждой. По одной торговой точке имеется и в других населённых пунктах. В посёлке Новикова рядом со зданием бывшей школы установлена детская игровая площадка, на которой с превеликим удовольствием играют ребяташки.

– **Поделисьтеся планами на предстоящий год**

– В скором времени мы с депутатами соберёмся вместе, чтобы сверстать бюджет поселения. Львиная доля средств, как и полагается, будет выделена на оплату и ремонт освещения, содержание полигонов ТБО, благоустройство мест захоронения. А дальше надо смотреть и решать, как сделать так, чтобы средства не были растрчены впустую, а ушли на развитие поселения.

М.МОРОЗОВА

Есть такой отряд

УВЛЕЧЁННЫЕ

Третий год подряд в красновской школе действует кружок юных инспекторов дорожного движения «Светофорики».

НА ПРОХОДИВШЕМ недавно третьем слёте юных инспекторов дорожного движения «Светофорики» заняли первое место.

– Начинали мы заниматься со второго класса, сейчас ребята уже в пятом и составляют костяк отряда. Берём на занятия третьеклассников и четвероклассников. Всего у нас десять человек, – рассказывает руководитель отряда Лариса Витальевна Щапина. – Дети с удовольствием приходят к нам. Они очень ответственные: некоторым, чтобы попасть на репетицию, приходится добираться из Ёршиной и Решетниковой.

Большую помощь в подготовке ЮИДа оказывают родители. С их помощью красновцам удалось многие задумки воплотить в жизнь. Например, сшить пилотки, в которых ребята выступали на слёте. А ещё на специально отведённом участке рядом со школой нанесена дорожная разметка, где ученики в тёплое время года выполняют такие упражнения, как «змейка», «разворот в прямоугольнике» и другие. Силами родителей удалось также смастерить желоб и доску с наклоном. Всё это для того, чтобы ребята в совершенстве смогли овладеть навыками вождения. Если теорию они знают на «от-

лично», то практическая часть немного «хромает».

– У нас в команде все по своему хороши, – рассказывает капитан команды Таня Оробий. – Вот, например, Вова и его сестра Настя Морозовы хорошо владеют навыками фигурного вождения, некоторые ребята прекрасно ориентируются в знаниях дорожных правил. Для их изучения нам раздали специальные книжки. В прошлом году Максим Никонов решал тесты по дорожным знакам и занял второе место. А мы с Алией Закирьяновой неплохо разбираемся в медицине.

Алия в будущем мечтает стать врачом. Она уже знает, как нужно наложить жгут пострадавшему, перевязывать и обрабатывать раны, как правильно делать искусственное дыхание... Так что если кто-то к ней обратится за помощью, сможет не только получить дельный совет, но и первую медицинскую помощь. Свои знания Алия успешно продемонстрировала и на слёте юных инспекторов дорожного движения, который проходил в Молодёжном центре два года назад.

Воодушевлённые победой на третьем слёте, «Светофорики» продолжают усиленную подготовку к следующему мероприятию. Сейчас они задумались над созданием большой презентации со слайдами, в которой будет отражена деятельность отряда.

М.ЧАГИНА
Фото автора



Её долгие 100 лет

ОДНОСЕЛЬЧАНЕ

Многие из нас, отмечая очередной день рождения, мысленно подводят определённый итог, отпустив в прошлое ещё один год. А Феоктиста Ефимовна Жилина 27 ноября перешагнёт вековой рубеж.

ВСЮ жизнь она прожила в Исетском районе: родилась и выросла в деревне Кирсановой, в Красново переехала одиннадцать лет назад, восемь из которых обитает у дочери.

– Везде с малых лет работала, на всех колхозных работах за трудовни, – вспоминает Феоктиста Ефимовна, – и на лесозаготовках, и дояркой была, и телятницей.

– Тяжело ей пришлось, – подхватывает дочь Анна Григо-



рьевна. – Голодно и холодно было, всю жизнь в труде, в суете. Сейчас успокоилась, потому что ноги подводить стали, да слышит плохо.

Может, вот он – секрет долгой жизни? Труд, забота о семье, хозяйстве.

– И мама её, Фёкла Ефимовна, тоже прожила более девяноста лет, – добавляет Анна Григорьевна.

Феоктиста Ефимовна из семьи, в которой было восемь ребятшек, и сама вырастила восьмерых детей. Грамоту познать не довелось – не то время было, учёбу заменили молитвы. Семья была верующая.

По словам дочери, мама много что помнит, раньше рассказывала часто и долго. Сейчас всё больше просто сидит. Наверное, думает о прошлом, перебирает в памяти свои годочки. Здоровье уже подводит, но о ней есть кому позаботиться, поддержать в трудный момент.

Е.КИСЛОВСКАЯ
Фото М. Чагиной

Лишь труд даёт достаток

НЕ ТОЛЬКО ЛИЧНОЕ

Супруги Елена Анатольевна и Дмитрий Мефодьевич Коробейниковы относятся к категории тех семей, которые с первых дней создания своей маленькой ячейки общества заботятся о её сохранении.

ПОМОГАЕТ им в этом не только обоюдное понимание, но и единое мнение о том, что лишь трудом можно добиться в жизни многого, в том числе стабильного благосостояния.

Главу ещё сравнительно молодой семьи характеризует теща Ксения Григорьевна:

– Дима никогда не сидит без дела. До поздней ночи находит во дворе работу. Выходные и праздничные дни – это не повод для отдыха, а возможность сделать ещё больше. Вы не увидите беспорядка на территории усадьбы, вовремя накормлена и напоена вся домашняя скотина, обработан огород. Если Сергей возьмётся за ремонт



Наташа помогает маме не только по дому, но и ухаживать за бурёночкой

или строительство – обязательно доведёт начатое до конца. А как аккуратно, по-мастеровому, всё делает!

Думаем, что так оно и есть. Ведь дом молодых Коробейниковых напротив родительского,

а значит, ничего не скроешь.

– А нас секретов и нет, – говорит Елена, – наоборот, совет и поддержку от старших всегда получить можно.

Своё отдельное просторное жильё супруги стали возводить,

как только поженились. Было это шестнадцать лет назад, и целевая государственная поддержка пока ещё не оказывалась. Поэтому рассчитывали молодые лишь на свои и родительские силы.

– Бабушки безотказно за детьми присматривали. А дедушки за прорабов и строителей были, – дополняет хозяйка.

Одновременно с обустройством дома и усадьбы обзаводились Коробейниковы живностью: телятами, поросятами, курами. Сегодня хозяйка уже думает, что двух бурёнок будет маловато, и планирует завести третью. Благо, что при наличии собственного трактора, навесного оборудования заготовка сена для КРС значительно облегчилась. А ещё в двух теплицах при надлежащем уходе созревает ранний урожай овощей и зелени.

Когда мы были в гостях у этой дружной пары, Елена Анатольевна с младшей дочкой – третьеклассницей Наташей – занимались уборкой в доме, а

старшая Катя, ученица 9 класса, в это время ещё находилась в школе.

Как оказалось, девочки не только прилежные ученицы и общественницы. Успевают они и маме с папой помочь. Уговаривать или приказывать им не надо – сами всё знают и понимают. На кухне с мамой при приготовлении обедов любит заниматься Наташа, а Катя во дворе с отцом может снег убрать, корм телятам дать или другую поильную работу сделать.

Своё мнение о дружной семье Коробейниковых высказал и глава администрации сельского поселения Н.С.Белослудцев:

– Думаю, что крестьянская хватка, желание иметь большое подсобное хозяйство, жить с думой о завтрашнем дне своих дочек Елене и Дмитрию перешло по наследству. Ведь трудолюбие отличало и их родителей, которые в своё время внесли немалый вклад в развитие колхоза.

А.МОЛОКОВА
Фото М. Чагиной